太原市二十七中学生史一博等

# 参加 AICE 青少年人工智能核心素养测评获得佳绩

在今年9月的 AICE 青少年人工智能 核心素养测评中,太原市第二十七中学校学 生获得佳绩,多人成绩合格取得相应证书。 其中 277 班史一博学生通过了"图形化编 程"五级,是该项目最高等级。

AICE 青少年人工智能核心素养测评, 项目英文全称 "Artificial Intelligence Competencies Evaluation",项目由中国自动化 学会主办,学会下设的智慧教育专业委员 会和普及工作委员会联合承办, 在中国科 学院大学人工智能学院和西安交通大学计 算机科学与技术学院的学术指导下,于 会的学术引领和科学普及职能,致力于青 少年人工智能核心素养测评体系的研发与 应用,推动人工智能在基础教育阶段的规 范发展,联合优秀研发单位、院校、社会企 业力量共同参与,为国家选拔适应未来的 优秀 AI 技术人才做储备,引领人工智能普

为了践行教育普惠、公平的基本原则, 贯彻中、小学、学前教育是基础人才培养重 心基地的指导思想,广泛开展基于人工智能 知识和技术体系的科普教育和师资队伍培

养建设工作,经中国自动化学会批准,青少 年人工智能核心素养测评工作组研究决定, 面向广大中小学校、幼儿园发出"青少年人 工智能核心素养测评"共建示范单位的邀 请,共同建设规范化、科学性、普惠性、贯通 式的青少年人工智能优秀人才培养体系。太 原市第二十七中学校获批为第二批"共建示 范校"。获得审批的相关单位严格遵守《共建 示范校/园管理规范》,受中国自动化学会指 导,智慧教育专业委员会和普及工作委员会 监督下开展相应工作。

(本报记者 黄晶 通讯员 孟翊)

近日,"奔跑吧——少年"2023年全国 国际跳棋校际联赛山西省选拔赛总决赛在 太原市尖草坪区赵庄小学举行。选手们精 神饱满、聚精会神,全力以赴投入到紧张激 烈的决赛中,精彩表现赢得现场观众阵阵 掌声。经过角逐,所有赛项成绩出炉。

比赛结束后, 万众期待的颁奖仪式在 该校举行。尖草坪区教育局党工委书记、局 长刘永诚,省象棋协会秘书长、华舰智运公 司副总经理张琳,区教育局教学教研中心 副主任白玉茹,赵庄小学校长刘河洪,中国 国际跳棋协会学校和青少年委员会委员、 华舰智运跳棋部负责人毕豪君, 中国国际 跳棋协会裁判委员会副主任、此次赛事裁 判长郭霄鹏, 太原市国际跳棋运动协会会 长江洋, 太原市迎泽区棋牌协会会长尚珺

仪式上,裁判长郭霄鹏宣布了比赛成 绩。随后,各位领导分别为百格小学 A 组团 体前六名,B、C组团体前八名,64格小学A 组团体前五名、B组团体前六名、C组团体前 五名,以及百格中学组、64格中学组第一名 的运动员颁发了奖状和荣誉证书。

仪式上宣布,16 所学校荣获优秀组织 奖,它们分别是太原市尖草坪区赵庄小学、 太原市小店区北营小学、太原市迎泽区朝阳 街小学、太原市迎泽区东岗小学、太原市文 新小学、尖草坪区兴华街第二小学、太原市 小店区北营街道南坪头小学、太原市小店区 育才小学、太原市小店区太航小学、太原市 致远实验学校、太原市小店区育杰小学、太 原市小店区育才小学、太原市小店区晋阳街 小学、太原市第十九中学、太原市致远中学、

在太原市尖草坪区赵庄小学

## 2023 年全国国际跳棋校际联赛 山西省选拔赛总决赛落幕



太原市第三十九中学。

此外,为表彰赵庄小学对此次比赛的 支持和贡献,该校被组委会授予"特别贡献 奖"。刘河洪表示,非常荣幸能作为此次比 赛的协办单位,这是对赵庄小学国际跳棋

工作的高度认可和赞赏。希望此次比赛,能 让更多的孩子们通过国际跳棋运动以棋培 德、以棋促智、以棋养性,提高孩子们的核 心素养。

(本报记者 郗艳)

近日,太原市综合高级中学第13届全 民体育健身节暨第 21 届田径运动会在该校

伴随着雄壮激昂的《运动员进行曲》,怀 着朝气蓬勃的梦想与激情,国旗方队、彩旗 方队、裁判员代表队以及27个班级代表方 队,迈着铿锵有力的步伐,以饱满的精神状 态走过主席台,接受检阅。

随后全体师生高唱中华人民共和国国 歌,在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉 冉升起,迎风飘扬。一道道深情的目光,一张 张青春的脸庞,为祖国自豪,为祖国骄傲;向 祖国献礼, 向祖国致敬!

校长郭玉玲代表学校,向精心筹备本届 运动会的全体工作人员表示诚挚的谢意,向 全体运动员、裁判员致以亲切的问候和良好 的祝愿!她指出,强身健体,强国有我。运动 会的举行,是对该校师生风采、班级管理、体 育工作、校园文明的综合检阅,更是对运动 员身体素质、竞技水平、心理承受能力等综 合素质的考验。它必将进一步推动学校体育 工作的深入开展,推动教育教学工作高质量 发展,预祝全体运动员取得优异成绩,预祝 本届运动会取得圆满成功!

### 太原市综合高级中学

# 赛场放飞运动激情

千帆竞速,尽显风流,运动员们与风同 环上闪耀着他们辛勤的汗水 行,他们在运动场上尽情挥洒汗水。短跑、 长跑、跳高、跳远、实心球等多样的竞赛展 现着包容与自信,运动员们奋勇争先,只见 竞赛场上的运动员,一个个如矫兔般飞离 起点。

教工比赛精彩有趣,在工会的精心组织 下, 各处室及年级组代表队在过雪山草地、 毛毛虫两个比赛项目中进行了激烈角逐,教 工们团结协作,共享运动快乐时光。

运动会如同一场盛大的演出,有主角, 配角,观众,也有默默付出的工作人员。裁 判,保障大会公平正义;广播员,确保大会有 序进行;医务人员,确保运动员平安无恙;摄 影人员,留下比赛精彩瞬间;学生会成员,以 拳拳之心默默奉献,温暖校园。他们都是幕 后英雄,都在为运动会奉献着自己的力量, 也把自己的热情融入了运动会中,荣誉的光

激情洒满赛场,青春洋溢校园。在一天 半的激烈角逐中,学生们披荆斩棘,奋勇拼 搏,带来一场场精彩绝伦的比赛,为综合高 中第21届田径运动会画下了圆满的句号, 闭幕式由办公室主任王明晋主持。

该校党总支书记麻耀东代表运动会组 委会,向在此届运动会上取得优异成绩的运 动员和获奖班级表示热烈祝贺,向为此届运 动会付出辛勤劳动的裁判员、工作人员和 全体师生表示诚挚的感谢! 麻耀东指出, 运动会留下的不仅仅是奖状、奖品,更是 一种态度和品质,希望学生们能把赛场上 的自信从容、顽强拼搏的精神带到学习和 生活中去,并宣布太原市综合高级中学校第 13 届全民体育健身节暨第 21 届田径运动会

(本报记者 闫珊)

#### 晋中市榆次区安宁小学

### 组织开展青少年 "中华魂"演讲比赛

近日,晋中市榆次区安宁小学开展主题为 "缅怀伟大领袖 争做时代新人"的青少年"中 华魂"主题演讲比赛。此次比赛紧紧围绕毛泽 东的丰功伟绩和伟大精神品格,谈自己的认识 感受、所思所悟;结合祖国、家乡和家庭日新月 异的变化, 歌颂老一辈革命家的精神风范, 弘 扬中国共产党辉煌历程、伟大成就、宝贵经验

活动中,学生们在台上用他们感情真挚、 语言流畅、丰富的肢体语言,充满着自信、自 豪,共同抒发着对毛泽东同志的无限崇敬,他 们时而愤慨,时而微笑,时而激昂,他们坚定的 信念感染了在座的每一位观众,如果信念有颜 色,那一定是中国红!比赛过程中高潮迭起,掌 声不断,一段段精彩的演讲表达了少年儿童对 党、对祖国的热爱,展现了该校全体学生的良 好风貌。评委老师秉着公平公正公开的原则, 评选出了一、二、三等奖。

(本报记者 黄晶 通讯员 杨锭琪)

### 太原市迎泽区起凤街小学 开展眼保健操比赛

近日,太原市迎泽区起凤街小学开展体育 节系列之眼保健操比赛,让孩子们拥有一双明 亮的眼睛,养成良好的用眼卫生和习惯,提高 眼保健操的质量。

伴随着眼保健操的音乐, 眼保健操比赛 正式开始,每一位少先队员都精神抖擞、坐 姿端正,做操动作规范、整齐,按揉的穴位准

各位评委老师细致地查看每一位学生的 动作,遇到动作不到位或错误的现象,及时进 行指导和纠正,并严格打分评比。比赛后,评委 老师及时将情况反馈至班主任,方便班主任能 够精准指导学生更正错误动作。

此次眼保健操比赛,促进全校师生养成爱 眼护眼的好习惯,提高学生用眼卫生的自觉性 和做眼保健操的正确率,并将近视防控宣传教 育与加强新时代学校卫生与健康教育工作相 结合,为少年儿童创造了良好的学习环境。

(本报记者 郗艳 通讯员 焦卓雯)

### 太原市迎泽区朝阳街小学 为退休教师刘琳 举办光荣退休仪式

近日,太原市迎泽区朝阳街小学全体教 师汇聚一堂,为刘琳老师举办"岁月如歌,致 敬芳华"光荣退休仪式。仪式由退休纪念短 片拉开序幕。岁月如梭,一张张泛黄的老照 片回顾了刘老师工作的点滴瞬间, 追忆了往 昔的峥嵘岁月。

青年教师为刘老师送上祝福和鲜花。回顾 了与刘琳老师并肩奋战的时光,倾情诉说着对她 的感激之情。朵朵鲜花承载着对老教师的无限敬 意,更激励着青年教师们薪火相传、砥砺前行。

伴随着热烈的掌声,校长李彩云致辞。李 校长对刘老师兢兢业业、任劳任怨的精神表示 崇高的敬意,并对老教师为学校做出的贡献致 以衷心的感谢。退休是人生职业生涯的结束, 是下一段幸福旅程的开始。李校长希望荣退教 师常回家看看,继续为学校的发展建言献策。

最后,刘琳老师发表退休感言。她表示,非 常感谢学校安排的此次隆重的荣退仪式,让她 再次感受到了家庭般的温暖和幸福。刘老师回 顾了数十载的教育生涯,脸上洋溢着欣慰的笑 容。这是职业的幸福感,更是人生的成就感。

(本报记者 张敏 通讯员 冀思宇)